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1885. XVII. évfolyam. V 46. szám. Csütörtök, márczius 5.

Elöfizetewi arak :
Helyben és postán küldve. 

Egy évre .... 10 írt— kr. 
Fél évre . . . . 5 .. — „ 
Negyed évre . . 2 ,, 50 „

Egye* szám ö hr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény föpiacz. Versey- 
náz földszin . a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGD1 K. .LAJOS és ifj. 
C S Á T H Y KARO I. Y könyv -
keraskedésében és a kiad«»biva 
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki „in««etleiisési part“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 ki. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a leg- 
olosóbb árért vétetnek fel. 
Bvlyegdij minden különbeikta- 

tásért 30 kr.

flNyiltér“-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó* 
hivatalban, KUTASI I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHER* 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A főispánok. féle kormány óta egyetlen 
. se tartott tovább 5 évnél.

Kálmán nem kis tehetségű ember, * Bizonyára abból, hogy egyetlen kor- 
temperamentumu ember mány se tartott tovább 5 évnél, nem az 
alkalmazkodni a viszo- angol parlamenti viszonyok egészségtelen

következtetni, mert hiszen

•Mio-nl t-nrmánv * akadályozhassa. Mint Tien-Tsinből távirják, 
° rizs ára huszszázalékka emelkedett.

Tisza
hanem szerencsés 
is. Rendkívül tud alkalmazkodni a viszo­
nyokhoz, különösen ha a hatás, mi a vi­
szonyokat előidézi, felülről jön. Az tény, 
hogy alkotmányos államférfin Magyarorszá­
gon az egyoldalú dinasztikus érde­
keknek még nagyobb szolgálatot n e m 
tett, mint ő. E szempontból tekintve, 
a korona üdvözletét jól megérdemeltnek te­
kinthetjük és elismerjük, hogy az — egyé­
nileg véve a dolgot — rendkívül nagy ki­
tüntetés és szép jele a fejedelmi jól meg­
érdemelt kegynek. . .

Más kérdés azonban, hogy azon ová- 
cziókat, mik állítólag a nemzet részéről 
jöstek, tekinthetjük-e nem csak oly jól 
megérdemlőiteknek, hanem oly önkénye­
seknek, oly közvetetlenül szívből fakadói­
toknak is, mint a minőnek szeretnék bizo­
nyos oldalról feltüntetni.

Erre már határozottan tagadólag fe­
lelhetünk. A nemzet ez időszerint épen 
nem érzi magát valami jubiláló hangulat­
ban csak azért, hogy Tiszának sike­
rült t i z évig ellenzéki múlt­
jának és tett Ígéreteinek tel­
jes megtagadásával fenntar­
tani magát a kormányelnöki polezon. 
A nemzet érzi. hogy ennek a tiz éves ural­
kodásnak 5 fizette meg drága pénzen s

1

még drágább jogok ela.lkuvá- 
s á n az árát.

A hivatalos sajtó tele kiabálhatja az 
országot a nagy jubileum hírével, a főis­
pánok bankettezhetnek, e g y-k é t báj 
fejű polgármester is ömleng­
het loyalis érzelmeivel, de 
ezek ép úgy nem képviselik a 
magyar nemzet közvéleményét, 
mint a hogy e közvéleménynek csak meg­
hamisításai fognak lenni azok a feliratok, 
melyeket a törvényhatóságok részéről bizo­
nyos hatalmaskodó klikkek okvetetlenül ki 
fognak erőszakolni.

A nemzet igazi közvéleménye rég Ítélt 
Tisza kormányzata lelett és szentül meg­
vagyunk győződve, hogy a közvélemény ez 
Ítéletét a történelem sem fogja megmá 
tani. E tiz éves korszakot nem mint a 
nemzeti előhaladás korszakát fogja feltün­
tetni a történelem, hanem mint az elsze 
gónyedós, a nemzeti erők elernyedése és a 
közerkölcsök bámulatos sülyedettségóuek 
korszakát megbélyegezni. A ki pedig egyé- 
uiségét 6 korszakra rányomta, az nőm fo§ 
soha” történelmünk nagy alakjai közé jutni, 
hanem azon államférfiak sorába, kik a 
Metternich politikai eszközei voltak : tehát 
a Pálfy Fidólek és Reviczkiek sorába.

A főispánoknak, a mameluk képvise­
lőknek, a vizszabályozási kommiszáriusok- 
nak, csángó biztosoknak és jószágigazga­
tóknak, elismerjük, sok okuk van ezt 
a korszakot s e korszak embe­
rét dicsőíteni. Ők jól éltek, hata­
lomban és földi javakban nem voltak soha 
szegények, ők igazán odaültek a te­
rített asztalhoz, még pedig abban 
a korszakban, melyben a nép minden ré 
tege, a társadalom minden osztálya, kivéve 
a parasiták tekintélyes fajait és a börzia- 
nereket, egy pár lépéssel közeledett a kot
dustarisznyához. _

Ez a jubileum igazi önámitás, tan- 
czolás a vulkán felett, mert soha a Tisza 
kormány alapja annyira aláásva és meg­
rendülve a közvéleményben nem volt, mint 
épen most, mikor látszólag a dicsőség te­

tőpontján áll
Ez a tiz éves korszak

voltára lehet
annyi kétségtelen, hogy a parlament a 
maga meghamisitatlan voltában még csak 
Angliában működik, hanem az ellenkezőre.

Ennélfogva kétségtelennek tarthatjuk 
azt is, hogy Tisza tiz éves kormányzata 
egyenes kifolyása amaz egészségtelen par­
lamentáris viszonyoknak, melyek oly káro­
san hatnak alkotmányos fejlődésünkre és a 
közszabadságra, de a melyek oly kedvezők 
ama hatalmi érdekeknek, melyek e tiz óv 
alatt folytonosan ott lebegtek folytonos és 
kizárólagos czél gyanánt Tisza szemei előtt.

E jubileum zajába nem fog bele íi- 
harzani a nemzeti lelkesedés fenséges szó­
zata, ehhez a zenekiséret a hivatalos to- 
asztok és feliratok kintornája fog lenni.

Azért hát csak örvendjenek azok, kik­
nek okuk van rá. A mi kérésünk csati 
annyi, lmgy örömüket csupán saját privát 
passiójoknak tekintsék s ne igyekezzenek 
úgy tüntetni fel, mint ha a nemzet örven­
dene. A magyar nemzetnek sok oka van 
bánatosnak lenni és e bánatot ne zavarja 
meg, ne háborgassa a hivatalosan örven­
dezek zaja.

— Országgyűlés. A képviselőim ülése 
márcz. 4-én. A főrendiházi reformról szóló tör­
vényjavaslatnak harmadszori felolvasása volt, 
ma 'a kápviselőházban. A kormánypárt kedd 
elővigyázatta! élve, nagy számmal jelent meg 
8 az államtitkárok is teljes számmal voltak 
jelen. Az ellenzéki padok ellenben nagyon 
megritkultak, mert a tavaszi munka kezdeté­
vel, a gazda képviselők nagy részé elutazott, 
így a törvényjavaslatot a harmadszori feloiva- 
vasás után, nagy többség fogadta el. A mai 
ülés tárgya ezzel ki volt merítve; de az ülés 
nem oszlott el, mert Madarász József inter 
pellácziót intézett Trefort miniszter úrhoz. Az 
mterpelláczió, a legutóbb történt aradi tanfel­
ügyelőnek, Várj assy Árpádnak kinevezésére 
vonatkozott, mely alkalommal az aradi hírla­
pok, s utánuk a fővárosban megjelenő lapok 
is, úgy tüntették föl e kinevezést, melynél két 
szakerő mellóztetett, s egy nem kellőkép mi­
nősített folyamodó részesült előnyben, mint a 
mely a legutóbb lefolyt képviselőválasztások­
kal áll kapcsolatban. Madarász József maga 
is előre bocsátotta, hegy neki magának nincs 
a dologról egyéb tudomása, mint csupán az 
melyet a hírlapi közlemények nyújtottak neki 
s azért interpelláczióját akként is formulázta 
hogy a miniszter első sorban arra nézve adjon 
fólvilágo-itást, hogy vájjon az emlitett hírlapi 
közlemények a valóságon alapulnak-e vagy sem ? 
Az interpelláczió alatt a függetlenségi pártról 
többen közbekiáltottak: „Kortes érdemek!“ — 
„Pester Lloyd!“ — mire Trefort miniszter 
igesen kiáltott vissza: „önök azok, a kiket ily 
szempontok vezetnek, nem én!“ — mire zaj 
és derültség keletkezett. Az interpelláczió ki­
adatott a közoktatási miniszternek, a ki arra 
a választ legközelebb fogja megadni.

— Szabolcsmegye legutóbbi közgyűlésé­
ben tárgyalták Zemplénmegye átiratát a fő­
rendiház reformálása ügyében. A közgyűlés 
elfogadta az állandó választmány azon javasla­
tát, hogy a megye a törvényhatóságoknak az 
uj felsóházban való képviseltetése érdekében 
feliratot intézzen a képviselőházhoz.______

— Majtényi b. főispán beszéde. A következő 
sorokat vette a „P.N.“ Majthényi b. főispán ju­
bileumhoz gratuláló főispánok élén igy végezte 
Tisza miniszterelnökhez intézett beszédét: „te 
morituri ealutant". Furcsa. S még furcsább, 
hogy ez ellen sem a miniszterelnök, sem a fő- 
izpánok nem tiltakoztak. Vájjon nem jutott 
senkinek eszébe, hogy az idézett latin köszöntő 
a fizetett gladiátoroknak a Caesarokhoz inté 
zett üdvözlete volt ? — Egy volt főispán.

nem volt kö-

_ A franczia-khinal háború. A thuyeu- 
guani helyőrség február 25-én hősiesen vissza­
verte az ellenség támadását, mely alkalommal 
a támadók jelentékeny vereséget szenvedtek

Ez a tíz 6 , , ris álla-1 Negrier tábornok a Lang-Sonhoz közeledő khi-vetkezménye egészséges páriámén |uaiaaat megtámadván, szétverte őket és hatal­
potoknak s Így e tiz éves kormanyzatr mába kerítette az ország ut mentén emelt 
loeiellemzőbb és a legsúlyosabb ítélet ab- eröd6ket és azt 8z épületet, melyet a beuszü 
baSn van hogy oly hosszú ideig, egy de- löttek nKhina kapujának“ neveznek. Courbet
b • ’ iJfnlíásáifr tartott. A hivatalos j tengernagy hajóraja a folyók torkolatai köze-

- Az amerikai uj kormány Fdadelfiá- 
bói távirják : Cleveland, az Egyesült-Államok 
uj elnöke, a következőleg alakította meg ka­
binetjét : külügy Bayard, pénzügy Manning, 
beiügy Lamar, tengerészet Whitney, hadügy 
Endicott, postaügy Villas, igazságügy Gar­
land. A kabinet tagjai Cleveland elnöknek az 
ezüstpéuz veretesének megszüntetésére vonat­
kozó véleményét pártolni fogják.

A debreczeni dal- és zeneegylet.
— A közgyűlés. —

A debreczeni dalárda f. é. márczius 1 én 
tartotta meg tisztújító közgyűlését következő 
eredménnyel, eddigi elnökét Lengyei Imrét 
diszelnökké, — helyébe pedig elnökké Márk 
Endrét, jegyzőkké Krasznay Fereucz és Ivó 
vács Józsefet, pénztárnokká Baitig Gézát, gaz­
dává Tikos Józsefet, zászlótartóvá pedig for 
day Gábort, mindnyájokat közfelkiáltással. 
Választatott továbbá 12 rendes és G választ­
mányi póttag u. n. Cseresznyés Sándor, Ma- 
róczy János, Simontty Antal, Spéry Tivadar, 

iBodossy Pál, Balogh Imre, Balogh György,
Tóth Károly, Tóth Imre, Cziffer Nándor, Fé­
nyes György, Pápay János, Iíakovszky László, 
Donogán István, Schaffer Sándor, X arga Imre, 
Márton Kálmán és Steinacker Sándor. Az 
egylet működését híven visszatükröző elnöki 
jelentés a következő :

Elnöki jelentés.
Mélyen tisztelt közgyűlés! 

az elmúlt 1884-ik év eseményeiről, egy­
letünk életében előfordult mozzanatokról é v i 
elöntésemet következőkben van sze­

rencsém előterjeszteni.
Volt az egyletnek 28 működő, 64 pártoló 

38 alapító és 25 tiszteletbéli tagja.
Tartatott összesen 6 választmányi ülés, 

melyeknek jegyzőkönyveit van szerencsém 
ezennel bemutatni.

az országos dalárünnepély Miskolczon 
tartatott meg, a hol is egyletünk a fennállott 
ügyrend értelmében minta dalárdák csoportja 
ban versenyzett és csupán a pécsi dalegylettel 
lépett a küzütérre, mivel a jelentkezett pesti 
nemzeti dalkör pályázat előtt visszalépett, a 
minta dalárdák részére egyetlen versenydíj 
lévén kitűzve, azt a pécsi dalárda nyerte el, 
a mi egyletünk pedig a „jury“-nek közgyülé: 
által nagy lelkesedés között egyhangúlag el­
fogadott javaslata értelmében első aranyerem­
mel lett kitüntetve, zászlónk megkoszoruzta- 
tott és azon eddig példa nélküli kitüntetésben 
is részesült, hogy az össz-előadás alkalmával 
Miskolcz város polgármesterének honleány í 
erényekben tündöklő neje ő nagysága altat egy 
igen értékes koszorúval diszittetett fel.

Azt hiszem, hogy nem tévedek és nem 
érhet az öndicsőités vádja, ha kijelentem, 
hogy egyletünknek a miskolezi országos dalár­
ünnepély is diadalutja, mit irányunknál) min­
denkor hálás helybeli közönségünk haza érke­
zésünk alkalmával tanúsított ünnepélyes és ki­
tűnő szívélyes fogadtatással méltányolt.

Dalestélyünk volt 1884. ápril 26 án, má­
jus 17-én, junius 12-én, november 15-én, ösz- 
szeseu négy, ézen kívül a színházban szeptem­
ber 22-én egy nagyobb szabású hangverseny, 
végre deczember 7-én a szatmári testvér dal­
egylet látogatása alkalmával velük közösen tar­
tott s a „Bika“ vendéglő dísztermében táncz- 
czal egybekötött sikerült dalestély, melynek 
88 írt 50 krajezárt tevő tiszta jövedelme fele 
részben a debreczeni vereskereszt egylet, fele 
részben pedig a helybeli telolvasó kör javára 
átszolgáltatva lett. Itt megemlitendőnek tartom, 
hogy szatmári daltestvéreink a tiszteletökre 
rendezett banquett alkalmával egyletünket egy 
díszes ezüst serleggel ajándékozták meg, mi 
pedig a dalestélyen kibontott zászlójukat meg 
koszoruztuk.

Az egylet népkerti sátora négy táncz- 
mulatságra lett igénybe véve, melynek hasz 
nálati dija pénztárunkba pontosan befizettetett.

Temetési gyászszertartásnál két ízben 
működött közre az egylet, melyért szinte dij- 
jazva lett.

Ide csatolom és beterjesztem az egyesü­
letnek 1884-ről vezetett és a választmány ál­
tal megvizsgáltatott számadást összes okmá­
nyaival együtt, kérvén annak az alapszabá 
hók szerint közgyülésileg leendő felülvizsgá - 
tatását. Ezen számadás szerint bevétel volt 
1227 irt 77 kr, kiadás 919 írt 55 kr és így a 
folyó évre áthozott pénztári maradvány 303 
frt 22 kr, — az alapítványokból alakult pénz 
tár állása 357 frt 62 kr és a dalárünnepély 
költség alapja — melyből a Miskolczon tar­
tott országos dalárünuepélyre 650 frt felhasz 
náltatott —- teszen az év végén 178 Irt 
05 krt.

Ezek után engedje meg a tisztelt Köz 
gyűlés, hogy futó áttekintést tegyek 6 évi el 
nöki működésemről, mely ha nem is kielégítő,

de minden esetre reám még a sok mostoh6 
körűimén) ek után is megnyugtatható.

Midőn 1879 évi közgyűlésen bizalmuk fe­
lém irányult és azt tisztelettel fogadni köte­
lességemnek ismertem, hoztam az egyesületbe 
tiszta jóakaratot és szilárd elhatározást, hogy 
az egylet felvirágzására csekély tehetségemet 
teljes mértékbe felhasználandom. Hogy a sok­
szor önfeláldozással járt törekvést mennyiben 
koronázta óhajtott siker, annak elbírálása első 
sorban a tisztelt egyesület, azután e város ne­
mes közönsége s végre az ország testvér — 
dalegyleteinek feladata. — Én a szerénység 
korlátái között csak annyit jegyezhetek fel az 
évi jelentés szűk keretében, hogy

1. Az egylet pénztárát átvettem 110 frt 
85 krral, a lefolyt 6 év alatt részt vettünk a 
kolozsvári, majd a miskolezi országos dalár- 
linuepélveken, onnan az első verseny dijat 
Kolozsvár város ezüst serlegét, innen az első 
aranyérmet hoztuk és mindkét helyről számos 
koszorút, visszahagyváa jó emlékünket. E két 
dalárünnepély, valamint a városunkban 1882-ben 
megtartott, általunk rendezett dalárünnepély 
számadásainkból kitetszőleg több ezer forin­
tunkat emésztett fel, mind a mellett három 
rendbeli pénztárainkban 1884 év végével 838 
frt 89 kr találtatott, tehát anyagilag ha nem 
is fényes, de mindenesetre szembetűnő gyara­
podás észlelhető.

2. Egyletünk ma országszerte ösmeretes, 
sőt mindenkor az elsők között emlittetik, a 
rokonszenv, tisztelet és szeretet pedig dal­
testvéreink között annyira általános egyletünk 
iránt, hogy ezen erkölcsi vívmány minden lát­
ható díjnál becsesebbnek méltán tekinthető.

3. A helybeli közönség meleg érdekelt­
ségét tanúsítja azon körülmény, hogy az ere 
deti alapitó tagok száma a közelebbi 6 év 
alatt tízzel szaporodott és volt idő midőn pár­
toló tagjaink száma növekedett, mi azonban 
sajnos újabban ismét leapadt.

Ilyen erkölcsi tekintély és anyagi hely­
zet mellett is azonban én részemről megelé­
gedve nem vagyok, mert erős meggyőződésem, 
hogy több buzgalommal és az egylet iránt me­
legebb érdekeltséggel a kivívott sikert sokkal 
előnyösebben lehetett volna felhasználni, azon­
ban öntudatom nyugodt a felől, hogy a mi e 
téren elmaradt, az nekem épen nem ró­
ható fel.

Tisztelt közgyűlés! Igen sokat kellene 
még mondanom, de sokkal jobban szeretem az 
egyletet, mint sem épen most ezen búcsú je­
lentésemben recnminálni akarjak, előszóval, 
mely nincs megörökítve — bizalmasan, több, 
iráuyombeu szívélyes ragaszkodással viseltető 
tagtársaknai: elmondtam aggályaimat s remény­
iem, bogv ők az én távozásommal igyekezni 
fognak sok olyan dolgokat, mik nekem nem 
sikerültek, létesíteni és az egylet regeneratio- 
jával annak fenmaradását biztosítani.

Én pedig tiszteit közgyűlés hálás szívvel 
emlékezvén irányomban már hatizben nyilvá­
nult bizalmukra, mely Ível az elnöki székbe ül­
tetni méltóztattak, ezúttal visszavonulok azon 
szerintem megérdemlőit nyugalomba, mely a 
nem egészen meddő fáradság és munka után 
megillet, — ez év a nyugalom, de egyszers­
mind a zajtalan itthon munkálkodás és előké­
szület éve, most nem annyira az elnök mint 
az igazgató, karmester és működő tagok buzgó 
tevékenységére van szükség; jövőre Pécsen 
lesz az “országos, dalárünnepély, ott teheti fel 
egyletünk mind«»« eddig kivívott sikereinek Ko­
ronáját, erre púdig nem tespedés és tétlenség, 
hanem nagyon is kitartó ernyedetlen szorga­
lom és ügyszeretet képesíthetik; azért én 
most legalkalmasabb időben távoza&tom és szi­
vem mélyéből köszönve irányomban tanúsított 
bizalmukat, rokons zenvüket s az illető .ag- 
társaknak sokszor nehéz küzdelmeimben szi­
ves támogatásukat, a díszes állásról most mái 
nemcsak az alapszabályok Altai előíróit szo­
kásnál fogva, hanem a legKomoívabb elhatáro­
zással véglegesen lemouuok s mido.') *8?®' 
sületnek őrizetemre dizott pecsétjét, diaüa- 
iainkat hirdető Kolozsvári serleget, miskoiJ’1 
aranyérmet és a dalár testvéri szeretet szat­
mári ezüst helyhét ezennel átszolgáltatom, 
azon őszinte tiszta szívből származó jókivánat- 
tal vonulok vissza az egyesület ügyei vezeté­
sétől, hogy adjon Isten ezen egyletnek min­
denkor csupán az ügyszeretettől lelkesülő mű­
ködő tagokat, buzgó kormányosokat, hogy 
zászlójuk diadallal lengjen hazánk minden té­
réin és a debreczeni dal és zene-egylet azon 
országos jó hirn vét, melylyel ma méltán di­
csekedhetik — ne csak megtartsa, hanem foly­
ton nevelje és öregbítse.

Magamat jóindulatokba és szives emlé­
kükbe ajánlom, hogy annak idején a tíz éves 
találkozás alkalmával, ha Isten addig éltet — 
mindnyájukat melegen ölelhessem karjaimba. 

Kelt Debreczenben, 1885. mart 1.
Lengyel Imre. 

kiszolgált elnök.



DEBRECZEN.

Vidékünk.
H.-Szoboszló, márczius 1.

A mily jelentékeny szerepet játszik na­
gyobb városokban a jogászbál, melyre a kitűnő 
strategicus anyák a bajok és kecsek ellenáíl- 
hatlan lövegeivel felfegyverzett leányaidat elő­
ször szokták vinni a hóditó harczi báli térre, 
épen olyan városunkban a cassi; óbál, azon ki 
csíny különbséggel, hogy mi a deficzitet híré­
ből ismerjük. A f. hó 1-én a vendéglő nagy­
termében rendezett, nyereménytárgyak kisor­
solásával összekötött cassinóbál ős időktől do- 
miná'ó typusát szintén magán hordotta, s ezt 
annál is inkább el lehet mondani, mert ezen 
estélylyW a cassinobálok életében egv uj 
epocha keletkezett, nevezetesen saját házának 
felépítésére lett kimondva a jelszó, s az ehez 
szüksége- söltségek fedezésére lett felajánlva 
a b*fulyó jövedelem.

Az ez iránti buzgalom kifejtésében Len­
gyel Imre és Szívós Géza bálbizattsági elnök 
urakat illeti különösen a dicséret, kik mint 
városunk érdekeit szivükön viselő, minden ne­
mes eszmét felkaroló közkedvelt férfiak — az. 
ellentétes érdekeket szokott tapintatosságuk­
kal kiegyenlítve — oly hatalmas agitatiot in­
dítottak meg, hogy ezen estely még a környék 
beli intelligens elemeknek is találkozójává 
vált.

bájjal eszközlőtt kínálat folytán a kereslet oly 
nagy lett a rögtön magas agiora felrugó sors- 
segyek iránt, hogy a [férfiak, miután a nem- 
zetgazdászati bilance elméletével tisztába jöt­
tek, komoly lépéseket szándékoznak tenni, 
hogy a kormány a bank manipuiatiokat a höl­
gyekre hízza. Az indítvány természetesen de­
rült helyesléssel találkozott.

Az első négyest 40 pár tánczolta. A bál 
anyagilag is sikerültnek uondható, mert, a 
sorsjegyekből befolyt pénzzel együtt 240 frt a 
jövedelem, s hogy mily kedélyes volt az es­
tély, mutatja, hogy reggeli ö órakor Is' t a 
vége.

Plsy.

S mikor v„9 órakor az

— Angol orosz viszály, a feisőnáz teg jj 
napi ülésén Granville lord közölte, hogy Luuis-j 

I den legutóbb érkezett jelentései szerint az | 
orosz előőrsök megszállottak a Zulfikar- szorost | 
és Sariyazit; egyik e'öórsük Yulatonban álló- i 
másoz. Glikhanuff ezredes valószínűleg Sanya-$ 

i z:ba vonult vissza. Az orosz kormány komo­
lyan és sürgetóleg felszólliitatott, hogy hatá­
rozottan utasítsa parancsnokait, hogy álljanak 
el a további előnyomulástól mi összeütközésre 
vezethetne az afghán es erosz előőrsök között-1 
Az orosz kormány febr. 24-iki válaszában j 

első csárdás rá J visszautasitntta angol ország azon feíszóla-| 
zendüit, oly gyönyörű hölgykoszoruu legeltet- j |dSát. hogy Sanyarúból es a Zulfikar-szorosból j 
het.uk szemeinket, hogy Mohamed túlvilág! ] ja vissza csdpataiti de határozottan kije- f 
phaatasticus álmait láttuk megvalósítva. S a i, J h ’ , , . $
szép czélért lelkesülő, nemes keblű hölgy ek jle,1,é- hoW a tlsztek hasítást kaptak, -- 
oly kitartó hévvel, oly lankadatlan jó kedvvel j hogy gondosan kerüljenek minden ősszeiitkö- 3 
rakták a csárdást, mintha minden egyes bájos j zést az afghánokkal. Bonyodalomtól csak azon | 
mozdulat közelebb vitte volna őket az uj epü- j esetben iebet tartani, ha az afghánok megtá-;
let felrakásához. Úgy tetszett, mintha a fesz- i , i.,„ ■ . ,, ... , í inadnak az orosz előőrsöket. Lumsden, ki az $télén mindenkit magával ragadó kedélyes háti-;............... !
gulatnak vég< hossza nem akarna szakadni, j összeütközések megakadál) ozására törekszik,!

A jelenlevő díszes hölgjkoszoru tagjai j javasolta az afghánoknak, hogy maradjanak | 
közül feljegyeztük : Asszonyok : Adler Farkasné,! meg állasaikban. Az. angol kormány helyeselte j- 
Adler Sámuelné, Agárdy Lajosáé, Balassovich 1 ezt a tanácsot, s utasitá Lumsdent, hogy jgye- j 
Gusztáváé, Boros Gézáné, Bakó Sándorne,J kezzg1( rávenni az afghánokat, hogy jelenlegi i 
rischbein Albertué, Tischbein Ignácznr, lisch- 5,,., , , , , 1X $bein Józsefué, Hetényi Lipótne? Hőgyes Lász- áll4Mlkon tul ne nyomuljanak elő. Oroszor- 
lóné, Káldy Imréné, Körner Iváuué, Lojka Ká-j S2^ggal folyamatban vaunak a tárgyalások. Azt s 
rolyué, Soltész Farkasné (Tetetleuról), Monus! megmondani, hogy hol az igazi határ, lehetet- jj 
Sándorné, Nagy Kár dyné, O áh Mikloscé, Os- 5 len. Eileuborough azt kérdé, hogy úgy értéi- f 
Qá!h &W Kácz Gáhorné Iióth Lajosáé, I m a ház e nyilatkozatot, hogy az oro-
Soos Mihályné, Soltész Lászlón?, Szívós Gé-P , , ,, t . ./ lx .. lxx X1 |záaé, Szathmári Gizella, Weisz Ignáczné (Deb-1SZOK:iak Herat felé valú előnyomu.ásáról van ? 
reczenből), Tőkés Endréué, Tőkés Zsigáné, j szó ? Kimberley azt válaszolta, hogy elég aj 
Trocsáuyi Imréné, Turay Jakabné úrnők. | térképre egy tekintetet vetni, a hogy az em-1 

Leányok : Balassovich Malvin, Barbocz j bér meggyőződjek róla, hogy az oroszoknak 
Terka, Nagy Mariska (Koinádi), Czegledy Er- ■. Herat felé jelentékeny előnyomulása forog szó- 
zsike, Bernién Róza, Kulcsár Boriska (Deb-t. T .u- , , , . , , .reczeu), Körner nóverek, Lojka Gizella (Te- 6 ba"' Lothl8n kerde’ azt kel‘-8 hl,1Iile a ház 
tétlen), Monus Irén, Maudei Terka (Páris), jjIlak’ hoSÍ e8Y orosz-angol háború kérdésé az 
Páv Lina, Soltész Erzsiké, Soltész Mariska f afghán és orosz előőrsök közt történhető ösz-

szeütközés esélyeitől függ? Granville kéri. 
hogy e kérdést illetőleg iuterpeliáczió jelen­
tessék be.

(Tetétleu), Starill nővérek (Nagyvárad), Tóth 
nővérek (Bebreczeu), Vagarszky Mariska kis­
asszonyok.

Kedves kötelességünknek tartjuk kiemelni
köszönetteljes hódolatunk elismeréséül Adler = A nemzetközi választott bíróság és 
Sámuelné úrnőt, kinek kezdeményezése folytán • békeegyesület azt a kérdést mtézte Giadstonu 
varosunk hölgyei a résztvevő közönséget ki j mmisztei elnökhöz, hogy mily intézkedéseket 
sorsolásra szánt igen csinos női kézmuukákkal íj tett Wolseley lord, hogy értesítse a szudáui j 
voitak kegyesek meglepni. A sorsjegyek eiáru-j akat bukés szándékairól. Az egyesület e kér- 
snása szerfölött kedves látvány volt. Oly ki-jüésere a miniszterelnök nevében E. W. Ha-1 
mondhatlan gratiával indultak el diadalteljes l milton válaszolt, kijelentve, hogy Wolseley több j 
hódító Útjukra szünet közben a sorsjegyek el • Ízben adót kifejezést békés szándékainak. így jj 
árusításának nehéz munkáját magukra vállait 5 a múlt évben, november 7 ki kelettel, a követ-3 
hölgyek: Starill nővérek, Lojka Gizella, Kör- i kező leve.et intézte Slaten beyhez : „A meny-« 
ner nővéreki Páv Lina, Monus Irénke, Nagy l nyíre lehet, szeretném a további vérontás meg-; 
Mariska, Barbócz Terka, Soltész nővérek, Kuv- 5 akadályozni. Szándékom az, hogy Khartumba | 
csár Boriska kisasszonyok — s a lekötelező I érkezve, ott erős belföldi kormányt állítsuk f '

I„en őrülnék ha Mohamed Ahmeddel (a mah- 
dival) békét köthetnék és elismerhetném őt, 
Kordofan svultánjának, ha ennek fejében kiszól 
galtatná az összes európai és fallah foglyo- 
kát u

November 17-én Wolseley lord, egy Gor­
donhoz intézett táviratában, melyről remélte, 
hogy a mahdi kezeibe jut, azt mondja, hogy 
jpbb szeretné, ha az ügyet békés utón lehetne 
elintézni, ó megbocsátana a mahdiuak, megteli 
né Kordofan független és örökös szultánjának 
és Kbartumbau erős belföldi kormányt áhitja. 
Február elején Wolseley lord kibocsátotta azt 
a proklamáeziót, melynek teljes szövege meg­
jelent a Daily News-ban. Es az, a mit az ügy­
re vonatkozólag Gladstone egyelőre a nyiváoos- 
ságra hozni jónak iát.

Helyi hírek.
* Gróf Angelo de Gubernatis a világhirü 

tudós, ki nyelvészeti munkáival a müveit világ 
köztiszteletet kivívta, ki nyelvünk kedvelője s ha­
zánk őszinte barátja e ho 9-éu, gr. Kun Géza nyel­
vészünk társaságában Debreczenbe érkezik, hol 
néhány napot fog tölteni. Ez alkalommal Teleki S. 
gr. is városunkba jő, hogy az olasz tudóssal, 
ki néki régi jó barátja, találkozzék.

* Tiszántúli ev. ref. egyházkerület tava 
szí közgyűlésé folyó évi ápru ho 23 au veeudi 
kezdetét. Az előző két nap leikeszképességi 
vizsgák tartatnak. A második vizsgát teendő 
atyafiak egyházi beszédet készítenek oda haza 
2. Tim. 3, 14. verse alapjan es katémagyará- 
tot a 33-ik űrnapja, vagyis a 88—91. kérdé­
sük felett. A jelentkezés ideje a vizsgateteire 
april 20. délután 4 órakor a püspöki hivatal 
baa Debreczenben.

* Csillagok járása. Márczius hónap bő 
velkedui fog a különböző csillagaszati tünemé 
nyékben. Első sorban már a iegközelebbi na­
pokban látható lesz az egen az Enke-üstökós 
16 an napfogyatkozás lesz, melyet azonban mi 
európaiak nem lógunk látni. 30-án a hóidban 
fog beállani nálunk is látható részleges fogyat­
kozás. A holdban, szemben a múlt hóval meiy 
ben csak három holdváltozas volt, most öt 
váhozás fog előfordulni. Holdtölte 1-en 5 óra 
16 perczkor reggel, utolsó negyed 8-áu 8 óra 
20 perczkor este; ujhoid 16-áu ti óra 53 pe.cz 
kor este ; első negyed 23 áu ti óra 39 perczkor 
este s ismét holdtölte 30-áu 5 óra 56 perez 
kor este. Hold íóidtavolbau van 9 én este 10 
őrukor s földközelben 23-áu este 10 órakor. 
Bolygók jarása a következő: A hó kezdetén 
este 9 órakor Jupiter délnyugatra 43 fok ma 
gasságban áll a láthatár fölött s Szaturnus 
délnyugatra 53 foknyi magasságban. A hó vége 
felé Jupiter délkeletre 53 fok magasságban s 
Szaturnus nyugatra 37 fok magasságban lát­
ható. Merkur 5-én csak fel órával előbb kei a 
napnál, azért nem is vehető eszre az egész 
hónayou át, 28 áu déleiött 10 órakor napkö 
zelben vau s 23-áu este 8 órakor emelkedő 
pályaesomójábaii. — A nap 20 án d. e. 11 óra 
41 perczkor lép a kos jég) ebe s ekkor veszi 
kezdetét a csillagászati tavasz. A közönséges 
életben 19 tői szokás a tavaszt számítani.

* A mai nemzedék. A sorozás folyamán 
az első korosztály 382 tagja közül a katona­
ság kötelékébe besoroztatok összesen h ár­
ui i n c z h é t egyén. A második korosztály 
— mely most vau sorozás alatt — meg roszab- 
bui áll. Az a vélemény, hogy a kiváut lét 
számnak fele sem telik ki a Debreezen vá 
romában eszközölt sorozás eredményéből.

* Honvéd gyűlés. A debreczeui honvéd 
egylet ma délután gyűlést tart, melynek tár­

ja l?sz az orsz. honvédgyülésre felküldendő 
tagok megválasztása.

* A debr. sertésvásár. Február hóba i d 
Debreczenböl elszállított sertések száma 1905 
darabra rúg. Ugyanez idő alatt 39 drb szarvas 
marha szállitta.ott el vidékre es külföldre.

* Egy szerelmes szivar. Hogy a bnta- 
nika szivarokban az emberek mindenféle tár­
gyat, mint szalmát, rongyot, női és férfi hajat, 
sőt vasszögeket is találtak, az nem újság, dg 
hogy ily szivar már a szerelmeskedésre is ve­
temedik, azt soh‘se hittük volna. Pedig ugV 
van. Egy szenvedélyes dohányzó beszéli, hogy 
miután a két első szivarból a feutjelzett por­
tékákat szépen kidobáita, a harmadikból egy 
összegöngyöit, vékony papirszeletet hozott nap­
világra és arról a közetkezőket olvasta 1, ; 
Kedves Tónika tutatom veled, hogy tegnap

_ este egy fivérrel láttalak sétálni. Ha ezt még 
egyszer látom, tutt meg, hogy akkor féke sze­

lj reímünkuek. De mert hiszem . . . Kár, hegy 
5 vem volt több papir a szivarjában, mert akka'r 
“valószínűleg még többet is megtudhattunk vol­

na. Hisszük azonban, hogy Tónika megbi- 
csülte magát és nem szökött meg „fihrer“- 
jével.

* Kissnó asszonynak, színtársulatunk Lg. 
jáuak, mint Budapestről értesítenek bennünket 
a nemzeti színház igazgatósága drámai hősnői 
szerepköre szerződtetési ajánlatot küldőit. 
Hogy Kissire asszony a feltételeket elfogadja, 
az valószínű.

* Debreezen város közigazgatási bízott 
sága ma délután gyűlést tart.

* Kór. Tőrök János helybeli lakos 
lova ma délelőtt, miulán takonykórosnak ta­
láltatott, állatorvos közbejöttével leszuratott. 
Ezzel a hírrel kapcsolatban figyelmeztetjük a 
lakosságot, hogy a tavasz közeledtével álla­
tain rendesen kiütő betegséget azonnal je 
ieutse a mezörendőrséguel; különben bünte­
tés lesz rá kiszabva, ha a baj ragályosnak bi­
zonyul.

* Az utczáról. A. A[,Csorba-gátat újból kiköve­
zik. B. Igen helyesen. Hát a Balog-lápot vajon m.kor 
tömik be ? A. Hát az hol van ? B. A piaczon a Si- 
monffy-tó mellett. A. Olyan is van ? B. Van ám, még 
pedig a tó a „Bika“ előtt, a láp pedig ennek balolda­
lán. A. No komám I ezzel is többet tudok I

* Farkas vadászat. A vadásztársulat tag­
jai felkeretnek, hogy a í. hó 8 áu azaz vasár­
nap tartandó hLataios farkas vadászatra miu- 
uei számosabban megjelenni s ismerőseiket kik 
a társulatnak nem tagjai a vadászatban való 
részvételre felszólítani szőveskeüjenek. Gyüle­
kezési hely a halápi csakszék, reggeli 8 óra­
kor. Az elnökség.

* Az arany ember. Holnap színpadunkon, 
berietíolyauiban először adatik: „Az arany 
ember.“ Dráma 5 felvonásban, előjátékkal. Irta 
Jókai Mór. E dráma meséjét lapunk egyik 
közelebbi számában már ismertettük. Krecsá- 
nyi színigazgató urnák közönségünk va.úUau 
köszönettel tartozik, hogy a hazai ujaub jeles 
elmehetnekeket, nem kímélve fáradtságot, költ­
ségét egymás után mutatja be. A lángeszű költő 
e gyönyörű alkotasara felhívjuk a közönség 
ügyeiméi, mely közönség megmutatá az „Ember 
tragoediája“ előadásai alkalmából is, tiogy a 
uiagai-z.os a költői iránt, melegen érez!

* Köszönetnyilvánítás Az „ipar- és ke- 
reskeimi-uauk“ tekintetes igazgatósága a „ke­
reskedő ifjak öuképző egyesülete“ részere 20 
frt készpénzt kegyeskedett adományozni, melyért 
az egyesület uevebeu, hálás köízöuei.üuket nyil­
vánítjuk. — Jáuossy József elnök; itj. P á- 
j er József péuztáruok.

* Czukrazda. A Kaderász Violánd-fele 
ezukrázda, ez a íegeisóraugu üzlet Scheller

: ■ t

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
A Géza házassága.

— Elbeszélés. —
Irta: Bihari Kálmán.

(Folytatás.)
Mindennap uj csalódással leszek gazda­

gabb. Nem sikerül semmi. Óh mennyire meg­
gy ülöltem már ez életet, Juha.

— Ne csüggedjen Géza, még minden jobbra 
fordulhat. Remélje a jobbat.

— Remélni, mindig csak remélni, — zú­
golódott Géza. Úgy meguntam már ezt az 
orÖHÖs megalázódást. Mindenült csak azt vá­
laszolják : „ha előbb járt volna,“ vagy „ha nem 
volna oly sok hivatalkereső.“ Leszállítottam 
már igányeimet a legalsó fokra. Nem büszkén, 
önérzetesen, hanem alázattal, megtörve foly­
tatom már e nyomorult ko dulást. Pedig ér­
zem, hogy van bennem képesség, akarat, hasz­
nálhatóság. mit ér, ha nincs pártfogás, össze­
köttetés! Kiiskoláztattak, urnák neveltek, tel- 
jesulhetlen reményekkel, magasra törő vágyak­
kal, és most irigyelem a napszámost, hiszen 
az becsületes munkájával minden pártfogás 
nélkül megkeresheti, a mennyivel betöltheti 
egyszerű vágyait.

Ákos gúnyos mosolylyal hallgatta a Géza 
kifakadásait.

— így barátom, sok útja vau a boldo­
gulásnak, csak hogy te nem találod el az 
igazit.

— Nem akarom a te keserű tanaidat 
hallgatni, örökös gúnyolódó. Bocsásson meg, 
Julia, hogy a magam baját pauaszlom, mint 
varrni gyáva gyermek. Hiszen a mi fáj, esak 
k»gyed miatt fáj. Milyen boldogság volna, ha 
elmondhatnám: vége a megpróbáltatásoknak, 
becsületes munkám tisztesség kenyeret bizto­
sit, oszszua meg most már az élet örömeit, 
miután annyi bánatát szenvedtük. Gyermekko­
rom kedves játszótársa, ifjúságom vigasztaló

augyaia, kegyedben vau mindeu reménye éle­
temnek összefoglalva. Az a gondolat nem en­
ged elsülyednem, hogy eljön az idő még, a 
mikor letörölhetem könnyeit, elűzhetem a szo­
morúság léikéből! És különösen egy idő óta, 
hiábait titko ja, nagyou megváltozott. Ez előtt 
örökös mosoly ragyogott avezáa, mely a sze­
génység éjjelét is bevFágitoíta. Most már soha­
sem hallom vidám nevetését, derült kedélyére, 
a meiy engem is annyiszor felvidámitott sö­
tét feihő borult. Mi az oka e változásnak 
Julia?

— Ne aggódjék rajtam, Géza. Nincs ne­
kem semmi bajom. Csak fáradt, kimerült va­
gyok. Majd eimuiik az.

Ákos, a kit untatott a Géza áradozá^a, 
más, közönyös tárgyra vitte át a beszédet. 
Julia azalatt belejezte a menny asszony 1 ruha 
diszittisét, s összecsomagolta a ruhát.

•— Háia Istennek, már készen van. Most 
már viszem az üzletbe. Nagyou sietős volt. 
Boldog íueunyasszouy fog esküvőre menni benne. 
Ugye milyen szép! A ki meglátja majd a tem­
plomban, mmd eimoudja: milyen szép menny- 
asszony, milyen jól all rajta az a fehér ruha . . . 
Arra nem gondol senki, milyen keserves volt 
azt egy halvány lámpa melleit, hosszú éjsza­
ka,kon e.üéozueui. A virágok eifddik a könnyek 
helyét, a miket a szegény varróíeáuy hullatott 
rá . .. Eh, de bohó vagyok. Az ilyen gyön­
gy üknek nincsen érteke. Jöjön Géza-, kiserjen 
el az üzletig. Átadom a ruhát, s ha megaa- 
po'in a pénzt, egész gazdag leszek. Engedhetek 
egy kis pihenést magamnak. Majd meglássa, 
újra jó kedvem lesz. Velünk tart-e, Ákos ur ?

— Ha Géza hamar visszajő, itt megvárom. 
Beszédem vau vele.

— Csak az üzletig megyek Júliával, s 
tüstént visszafordulok.

— Várni foglak, siess.
Juim kalapot, felsőt vett, s búcsút vevén 

Ákostól, Gézával együtt távozott.
Ákos egyedül maradt. Arcz kifejezése 

»egyszerre megváltozott. A szerepnek vége volt,-

a színész fölvehette igazi alakját. A jóakaró 
atyai tanácsadó eltűnt, hogy helyet adjon a 
rossz szenvedélyektől zak.atoit, romlott lelkű 
embernek.

Hevesen járt föl s alá a kis szobában, 
komor, sötét gondolatokkal Küszködve.

— Sietni kell a dologgal, nincs veszteni 
való idő. A Géza és Bárdíaiviné ügyét ren­
dezni keli. A menyecske halálig szerelmes Gé­
zába, e sohajtozó bolondba, a ki éhen vész el, 
pedig csak a száját keiiene kitátani a sült ga­
lamb után. Oh, Bárdíaiviné is hálás fog lenni, 
és Géza, ez az élhetetlen, korlátlan ur lesz a 
dús vagyonban, vagyis az ur leszek ö általa 
— én. Úgy bánható« ezzel a fiúval, a hogy 
kedvem tartja. Miért ne használnám fői a ked 
vező alkalmat? Hja, biztositanom keli maga­
mat öreg napjaimra. Csak Júliát kell Gézától 
elszakítani. Juiia többé már nem szereti Gé­
zát, megunta már a nyomorúságot. Gézát is 
m»jd kiábrándítjuk. Julia, Juhai . . . Utánad 
nyújtottam kezemet és nem menekülsz meg 
többé. Te az euyem fogsz lenni, akármi áron, 
akármely utón. Mert én szeretlek . .. bűnösen, 
nyomorultul, de szertelen.

Fölkapta Júliának az asztalon heverő 
arczképet s csókjaival halmozta el. Szemeiben 
lázas szenvedély csillámlott fel. Aztán guuyo 
san íelkaczagott.

— Hahaha 1 vén bolond, most kellett 
eszedet elveszíteni egy halvány arcz miatt? 
Kinyílott szemem láttára ez a szép virág, s 
én nem vagyok gazdag, hogy leszakíthatnám. 
Eh, majd letépti más ... jó lesz nekem akkor 
is. Arra született, hogy letépjek. El van már 
veszve menthetetlenül; el fog bukni, hogy én 
majd fölemeljem. Sikerült leikébe beoltanom a 
lény és ragyogás vágyát, a szegénység meg- 
gyülöiését, — a többit majd elvégezi Arthur, 
a leáuy már szereti és nem fog sokáig ellen- 
áliaiií. Az első véletlen, első alkalom meghozza 
Arthur győzelmét... És én tapsolhatok mü­
vemnek. Milyen nagylelkűség lesz ez tőlem 1 
... Uh Arthur, te haszontalan piperkócz, mint

gyüíölek, a miért gazdag, szép és ifjú vagy, a 
miért éu játszom melletted a kerítő szerepét, 
s mellé még megvetsz, közbenjárásomért kielé­
gítesz egy pár rongyos váito aiairásával. .. 
Hogy nem önthetem szét az egész világon azt 
a gyűlöletet, azt a maró mérgét, a mi lelke- 
met emészti, szakgatja. .. Csoutlesedjél, öreg, 
Hozzászokhattál már, hogy megvess mindenkit, 
legjobban önmagádat. Ne rősteijüuk semmit, 
ne féljünk semmitől, esik az éhségtől es a 
törvényszéktől. Ezt a kettőt pedig van eszem 
elkerülni. Urasan megéRem, sonasem voltam 
éhes, rongyos, — kell-e ennél több? Mindig 
van a világon együgyüseg, éihetetleuseg és 
vak bizalom, hogy az okos ember felhasznál­
hassa. Csak haladjunk a kitűzött czél fele, bát­
ran és okosan. És utoljára is, — még jőt te­
szek ezzel a két gyerekkel.

Ilyen töpreukedések forogtak Ákos ur 
agyában, inig Géza visszaérkezett. Ákos hivta 
ót s távoztak, üresen hagyva a kis szobát, 
meiy annyiszor tanúja volt egy fiatal szív fájd 
küzdelmeinek, — tanúja egy szomorú életre­
gény kezdetének.

II.
Bárdfalvi Hermina, a pár év előtt elhalt 

dúsgazdag Bárdfalvi Beruat fővárosi polgár 
özvegye, egyike voií azoknak a nőknek, a kik 
jószívűségükről, nemes leikőkről általánosan 
ösmeretesek. Mindenütt ott lehetett öt látni, 
a hol szenvedők könnyeit kellett letörleni, a 
hol valamely nemes eszme oltárára kellett ál­
dozatot hozni. Nevet mindenki tisztelettel em­
lített s e tisztelet nemcsak vagyonának, de 
személyes tulajdonságainak következménye is 
volt.

És vájjon a vagyonnal, köztisztelettel 
együtt járt e a boldogság! A világ arról nem 
tudhatott semmi bizonyost. Ha nyilvános he­
lyen megjelent, vagy díszes termeiben nem 
nagy számú, de válogatott társaságot fogadott, 
szelíd arczán mindig a tiszta lélek vidám de­
rűje fényiéit.

Ferencz kezelése aló! Ries Lip 
át, kinek fóíörekvése leend, hogy 
hírnevét fentartsa, igyekezvén, hogy 
igényeit minden tekintetben kiel 
teljesíthetni annál is inkább rein 
már két évig Schelle ur üzle ébeu 
igy a mélyen tisztelt közönség zlé1 
Á közönség szives jó indulata a 1 

jónevü üzletet.
* Az ebadó behozatala ellenj 

nagy a máltatlaukodás. Az ebadó 
hozzák a házőrzés szükségeit, s 
igyekeznek a közbiztonseg feil 
hivatott rendőrség kevés sz 
Az ebadóról szóló javaslat a mari 
tartandó közgyűlésen ie^z tárgy 
ebben a tárgyban heves vitát vári] 
pedig igazuk a nagy komondorokat 
dáknak, mert az eltartás 32.502 
adva Debreezen városára nézve is. 
legegyszerűbb dolog, hogy a ki - 
ját, váltson neki védjegyet az 
által.

* Keresett ember. A nyin
lőczből tegnap éjjel egy öt évre 
szerint Sipos Balint megszökő 
madár ezúttal mar harmadszor 
egyizben Böszörményből is. a del 
őrség erősen keresi a gonosztev

Hazank s a kllfil
— A nagyváradi ref. egyh^

sárnap déleiórt töltöttek be val 
id. Gyalokai Lajos lemondása i| 
désbe' jött világi gondnoki adási 
tagjai ezen állásra egyhangu'aj 
hályt, a város közszeretetbe 
választották meg.

— Borzasztó szerencsétlej 
templomból je entik Nikoinczij 
kolae háza leegett es őt ember ■ 
tűz az ajtó mögött levő kemeuez 
szórt szalmában keletkezeit, és 
ablakok vasrácscsal voltak ellátv) 
külés lehetetlen volt.

-- Száz millió hozomány! 
jelentik : Leticzia Bonaparte heil 
tild herczegasszony leányát, eijel 
do Torlonia hg, Róma polgármea 
Alessandro herczeg, Leopoido hl 
a menyasszonynak 100 millió iirl 
kozni hozoaiánykepen. A herezej 
czeg-vőlegény 32 éves 1

— Az országos kiallitasrl 
területén marcz. 1-je óta postai 
dik, még pedig oly formán, híj 
bizottsághoz czímzett átiratok el 
a forgalom gyorsítása végett -I 
kiállítás helyére érkeznek, a 1 
föpostát érintenék, az e p i ti 
z 0 t ts á g vasarnap Neuscbiosl 
Quittner műépítész kíséretében! 
e,Készült épületet vizsgált meg íj 
át, úgy hogy immár a hivataléi 
épületek és csarnokok leguagyol 
deltetesenek átadható A legutol 
letek a kővetkezők : két mezői 
nők, a tauszerkiállitás épülete,! 
gyi csarnok, az őrseg-epuiet el 
deglő. A kiállítási lakáj 
mind sűrűbben érkeznek a bejei 
összesen 171 utczai és lo3 mi 
leütöttek be 483 ágygyal. E sz-J 
ban vannak olyanok is, melyekl 
nem bocsát ágyakat rendelkezel

Hermina nem volt szép j 
ges értelmében, legalább nej 
hóditó szépség, a mely első tej 
cseli a figyelmet s bódolást ki 
közelebbről ősmerte, annak méj 
sődött a jósággal teljes arcz, I 
nyájas tekintete, mely egeszj 
fejezett ki, a magas, tiszta hol 
lélek fönsége honolt. j

Elbeszélésünk idejében Uj 
lehetett. Mint fiatal leánynak, J 
is megvoltak a maga á. rándjij 
is szövődhetett egy egy rokoni 
melynek látására szive hevesi 
fel. De le kellett mondania é-j 
dani. Előkelő, de szegény csali 
atyja korán elhalt, edes anyja I 
rei nehéz sorsnak nézhettek el 
atyjának régi jő barátja, nyd 
gazdag gyáros, megkérte kézéi 
18 éves volt, Bárdfalvi köze 
fiatal leány családjára gondolt! 
mélyére ifjú álmait s elfogadd 
tat. Sohasem látta senki boij 
évig élt férjével, feláldozta nej 
boldoggá tette hanyatló napjai 
áldott gondviselője volt. Hj 
könnyeket hullatott, s a gyási 
ján, hauem szivében is visJ 
soha nem voltak, Bárdiamnak 
sem, s Hermina lett a nagy 
örökösévé. j

Talán komolyan is bitte, 
bezáródott már a szeuvedélyd 
hitte, hogy nincs egyéb hivail 
megőrizni jó öreg férj#- emlel 
vagyonnal a szenvedők fajdal

Ha gyermeke lett volna 
nyal a szeretet egész melege 
e szeretet tüzébeu felolvadta 
egyéb vágyak és indulatok, ti 
önmagában. Nem volt az ő s! 
Üjü ver buzogott még abba
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DEBRECZEN.

Fereucz kezelése aló! Ries Lipótur vette j 
át, kinek főtörekvése leend, hogy az üzlet jó j 
hírnevét fentartsa, igyekezvén, hogy a közönség; 
igényeit minden tekintetben kielégít e, mit i 
teljesíthetni annál is inkább remél, minthogy 
már két évig Schelle ur iizleiéhen mü ödött s 
igy a mélyen tisztelt közönség ízlését ismerei. 
A közönség szives jó indulatába ajánljuk ezt a 
jónevü üzletet.

* Az ebadó behozatala ellen városszerte 
nagy a máltatlankodás. Az ebadó ellenesei fel­
hozzák a házőrzés szükségeit, s érvelni 
igyekeznek a közbiztonség felett Őrködni 
hivatott rendőrség kevés számával is. — 
Az ebadóról szóló javaslat a márcz. hó 12-én 
tartandó közgyűlésen lesz tárgyalva, amikor 
ebben a tárgyban heves vitát várhatunk. Nincs 
pedig igazuk a nagy komondorokat tartó házigaz­
dáknak, mert az eltartás 32.502 sz. alatt ki volt 
adva Ilebreczen városára nézve is. — Különben 
legegyszerűbb dolog, hogy a ki szereti kutyá­
ját, váltson neki védjegyet az adóbefizetése 
által.

* Keresett ember. A nyíregyházi töm- 
löczböl tegnap éjjel egy öt évre itelt rab, név- 
szerint Sipos Báliul megszökött. Ez a jó-

harmadszor szökött

kimutatott számnál több 
elhelyezni.

Egy eszéki kiállító a horvát pavilion szom­
szédságában egy óriási bordót fog 
felállítani, melynek egyik fele 
vendéglőül szolgál.

- Öngyilkosság a börtönben. A szegedi 
törvényszék a napokban ítélt el egy hamis ta­
núskodásra szövetkezett bandát, melynek feje, 
Kókai Mátyás, 5 évi fegyházat kapott. Az ité- 
lethirdetes után, szombat este Kókait vissza­
vezették a börtönbe, hol vasárnap reggel fel 
akasztotta magát.

— Bányaszerencsétlenség. Az usworthi 
kőszóubányábau, Newcastle mellett, légrobba 
ná- történt, mely alkalommal 26 bányász vesz 
tette életét.

— Török János főkapitány f. hó 10-kéu 
veszi át uj hivatala vezetését és másnap Je- 
kelfalussy miniszteri tanácsos búcsút vesz i
rendőrségi hivatalnokoktól, minthogy megbí­
zatása mint miniszteri biztosnak megszűnik.

— Parlaqhy Vilma k. a. az ismert ma­
gyar festő dó, jelenleg Turinban időzik és ott 
meglátogatta nagy hazánkfiát. Kossuth Lajost, 
ki barátságosan és szeretetteljesen fogadta. 
„Mennyit taeulok tőle ezalatt, mondja egyik 
magánlevelében, mint az E—s-beu olvassuk, 
mennyi fönkeltséget, mennyi lelkesedést meri­
tek minden szavából. Estere aztán megint nála

várom a pillanatot, 
hogy útnak indulhassak a lakása felé. Az öreg

madár ezúttal mar harmadszor szökött meg v^__ 
eayizben Böszörményből is. a debreczeni remi-$ kell lennem és én alig 
őrség erősen keresi a gonosztevőt. {hogy útnak indulhassak a

Hazánk s a külföld 
— A nagyváradi ref. egyház tagjai va­

sárnap dele:ö:t töltötték be választás utján az 
id. lBalokai Lajos lemondása folytán ürese­
désbe jött világi gondnoki állást. Az egyház 
tagjai ezen állásra egyhangúlag Mezey Mi­
hályt, a város közszeretetben á.ló polgárát 
választották meg.

— Borzasztó szerencsétlenség Fehér­
templomból je.entik l Nikoliuczen Zsurka Ni- 
kolae háza leégett es öt ember bent égett. A 
tűz az ajtó mögött levő kemencze előtt szét­
szórt szalmában keletkezett, és minthogy az 
ablakok vasrácscsal voltak ellátva es a mene­
külés lehetetlen volt.

áevat is lehet még | joghallgatót akarta megválasztani. E miatt az 
olvasóköri elnök Rakovszky feloszlottnak mond­
ta ki a gyűlést, de az értekezlet értekezlet! 
elnökül választván meg Krivácsy Gézát óriási 
többséggel megválasztotta Weszterméyer An­
dort egyetemi szónoknak és a legnagyobb s étid­
ben széjjeloszlottak.

Szökevény. Temesvárt, a Béga folyó 
pariján a napokban egy a Temesvárt állomá­
sozó tüzörség kőzlegényi ruháját találta meg 
egy polgár, ki azt hívén, hogy bizonyosan va­
lami életunt Marsfia lett öngyilkossá, beleug- 
rott a Bégába, de nem akarta a k-.ncstárt meg 
károsítani s igy az egyenruhát levetette s ott 
hagyta a parton s igy a polgár bevitte azt a 
katonai laktanyába. A katonai parancsnokság 
azonban csakhamar kieszelte, hogy nem öngyil 
kosság, hanem szökéssel áll szemben, «meny­
nyiben felismerték az egyenruhát, hogy az egy 
czigány tüzéré, ki már három Ízben szökött 
meg az ágyuk szolgálatától s valószínűleg most 
negyedszer is ismételte szökését. A szökevény 
kézrekeritése végett, minden szükséges lépést 
megtettek.

— 120 000 forint. Hg. Esterházy Pál 
főispántól, ki Budaz.estról Győrbe utazott, tá 
virat érkezett tegnap a fővárosi

120.000 írttal ter­
helt tárczáiát a vasúti kocsiban 

tőle

is, a ki a saját zsebére és saját felelősségére 
átvegye, az intendáns főfelügyelete alatt, ez 
országos intézet vezetését.

Közgaadaság.
— Életbiztosítási jubileum. Éppen most 

két esztendeje, hogy az „első magyar általá­
nos biztositó társaság“ 25 évi fenállásának ju­
bileumát megünnepelte. Ámde a jubileum nem 
vonatkozott a társaság mindenik üzletágára, 
mert az életbiztosítási osztály, a társaság meg­
állapítása után két évre — 1860-ban kez- 
te meg működését; úgy hogy ez osztály csak 
most — az 1884, mérleg után — tekinthet 
vissza 25 évi múltra. Az első magyar általá­
nos biztositó társaságnál az 1860-tól bezárúiag 
lSS4-ig tanó időközben volt: a kiállított köt­
vények száma : 72,299 ; a kiállított kötvények­
kel biztosított összeg: 137.370,900 forint es 
86 kr; a bevett dijak összege : 23 974,272 fo­
rint és 64 kr ; a törlések, viszszaváltások, be­
következett halálhsetek és esedékessé vált tő­
kék összege : 84.409,365 foóiut és 11 kr ; a 
tiszta nyeremény 4 199.809 frt és 5 kr. Az 
1884. év végén érvényben volt biztositá-

j ur "rendesen elem jön, homlokon csókol és ka- 
1 ron fogva bevezet az ó dolgozó szobájába, hol 

már minden eló van készítve a teához. A teá­
nál aztán kedélyesen elcsevegünk. Rendesen 
ö beszél, én csak hallgatom és bámulom, elme­
rülök az ó szemlélésébe, úgy Isteu igazában 
élvezem azt a boldogságot, hogy a század e- 
gyik legnagyobb és legszebb térfiával ülök 
szemtöl-szembeu, majd meg szép szemeiben 
gyönyörködöm, melyek meg mitsern veszítetek 
élénkségükből a hangja még ma is oly érczes 

zeneként hatott a fülbe, és egész meg

sok összege : 52.961,535 frt és 75 kr. Dijtar- 
ntoi, ki Duuazesuui ujmuc ... s talék 1884 végén: 10.102,046 frt és 41 kr.
érkezett tegnap a fővárosi rendőrséghez, j^g kiemelendő, hogy a társaság a nyeremény- 

melyben azt tudatja, hogy 120,000 írttal tér-1 j0g0SUitsággal biztositatott feleknek évenkint 
heh tárczájác a vasúti kocsiban felejté, sőt j átlag 3.50^ nyereményt adott az évi díjtól; s 
meglehet, hogy azt tőle ellopták. Kevés idővel: bogy a värt halandóságot a 25 év alatt csak 
a táviraimegerkezteután elhozták a rendőrség-f nggy esetben szárnyalta tu! a bekövetkezett 
hez — a tárczát a pénzel. Egy vasúti munkás j halálesetek összege, és pedig 1866., 1873., 
találta meg a tárczát a Győrből Budapestre- 
visszaérkezett vasúti kocsiban

1875. es 1878 ban, vagyis oly esztendőkben,
___ f midőu járvány uralkodott, az idézett számok
Rablógyilkosság. A fővárosi közbiztou- I elé _é igazolják, hogy az „első magyar 

*-á$ ma sem jobb, mint a Thaisz uralkodása | 
alatt. Bognár József nyug. plébános, midőn
tegnap este ujvásárter 23. sz. a. lakására ha­
zajött, lakását nyitva találva lármát csapott. 
Világot gyújtott s gazdasszonyát öz.v. Schmidt 
Jónsefnét egy pamlagon feküdve találta, arcza 
párnával volt letakarva Levette a párnát s 
rémülve látta, hogy az asszony megvan halva. 
Azonnal a kér. halottkémért mentek, ki kons­
tatálta. hogy a nő erőszakos halállal múlt ki. e 
A rendőrség szinte megjelent a gyanú egy asz-

az „első magyar álta­
lános biztosító társaság“ tudatában van az 
életbiztosítási intézmény hivatásának; s ez üz­
letágának fejlődése és gyarapodása legjobban 
bizonyítja, hogy az életbiztosítás s ezzel kap­
csolatban a takarékosság eszméjének folyton 
nagyobb tért hódit, minek előnyös voltát nem 
lehet eléggé méltányolni. Hogy pedig eljárá­
sában szilárd alapra támaszkodik: látható a 
tetemes tartalékból s ennek — mint az évi 

{ kimut tá-okből kitűnik — biztos elhelyezéséből.hogy zeneként hatott a
jelenésen oly sajátságos varázs ömlik el, melyet A rendörsdg szinte megjelent a gyanú egy asz-1 — Budaoesti sertésvásár. Kőbánya mart.
csak bámultii, de leírni nem lehet szony ellen irányul, ki az angyalföldi őrültek; Az üzlet lelentékte en Magyar urasági

- Amerikai kivándorlók. Mint az nmen- ház/ban apolóI/ő, s ki az nap délelőtt is ^ ÍJ magyar urasául
I kai Nemzetőr írja, febr. 8-án a Fulda és Ore- yolti 8 jg6rtei hogy holnap délután is eljön. .S neMz 46.-50.48. írtig. magy. uras.

--Száz millió hozomány. Olasz lapok ! gon gőzhajókon ismét 180 mag) arországi be I Délut6n a háztukjdonos látott is egy asszon; t j . kö é_ 4G______47. írtig, magy. uras.
jelentik : Leticzia Bonaparte herczegnőt, Kló-i vándorló érkezett Ntw-Aorkoa,.Az amerika távozni a házból, fején egy nagy batyuval, t fi könnyű 45.—46—írtig, magyar szé­
lűd herczegasszony leányát, eljegyezte Leopol- j magyar lap e letett mely sajnálkozását.Jb lenti, melyben vasószinüleg az ellopott ékszerek,^ nehé/43 44.— írtig, magyar szedett
do Torlouia hg Róma polgármestere. Torlonia ki; ezrevel vaunak Amerikában mag) arorszáy, | áíiYuemük stb. voltak. A szerencsétlen gazda-

, melyben vasószinüleg az ellopott
------------ [ágyneműk stb. voltak. A szerencsétlen

többnyire tót honfitársaink, a kik ott munkát j ajr t folytották meg. 
nem találva, a legnagyobb nyomorral küz-» 
denek

l

közép 45.-45.50 írtig, magy, szedett könnyű
_47----------Értig, romániai átmeneti ba-

Múzsák. [konyi nehéz —.---- írtig. rom. átmeneti
ilnn„ $ - Az irodalmi enpuette. Pauler mimszt. I eredeti nehéz------.------írtig, szerbiai -atme-

- A márczius iS-ikl nagy nemzeti ünne eiu6klete alatt az0R eléje terjesztett kérdéssel j neti nehóz 44.----- 45.— írtig, szerb, átmeneti
pély százas bizottságának és szónoka naK meg fo iaiko,/0ttj vajjon a berni kongresszus meg-íkn ü __.frtig hizó a vasútról mázsáivá
választása ügyében az egyetemi ifjúság ige» | állapodásaihoz képest (melyen Magyarország j 30------ _ frtíg, hizó 1 fél éves élősúlyban
népes értekezletet tartott a Kecskeméti kávé-Zádor min tanácsos vett részt) nem ! 4«------ hizó két éves élősúlyban —
házban. Rakovszky Géza olvasóköri elnök meg-, kpllene-e még tüzetesebben biztosítani a tor- i frtig makkos sertés élősúlyban, 46% levonással 
nyitotta az ülést és bejelentette, hogy az ol- 1 jogot, illetőleg kiterjesztenie jogvé-$frti Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45
vasókör által ajánlott ^ százasbizottsági el fl1 - j delmét ®iut azt az jró; 8 művészi tulajdon- j kjló é< 4«/, 08 levonással métermázsánkint ér­
jelölt közül az égjik Laka h htváu,jelédb gzóió Wrvény teszi. Az értekezlet egy-kendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, ma­
gét családi ügyei miatt el nem iogadüatja sí - J ■ ■■ ■* .... ■

Alessandro herczeg, Leopoido hg nagybáijja, 
a menyasszonynak 100 millió Urát fog ajándé­
kozni hozományképen. A herczegnó 19, a her- 
czeg-vőlegény 32 éves

— Az országos kiállításról. A kiállítás 
területen marcz. 1-je Óta postahivatal műkö­
dik, még pedig oly formán, hogy a kiállítási 
bizottsághoz czimzett átiratok és csomagok 
a forgalom gyorsítása végett — egyenesen a 
kiállítás helyére érkeznek, a nélkül, hogy a 
föpostát érintenék, az építészeti bi­
zottság vasárnap Neuschíoss vállalkozó és 
Quittner műépítész kíséretében újabban hét 
e,készült épületet vizsgált meg behatón és vett
ár név houv immár a hivatalból készíttetett __
épületek és csarnokok legnagyobb része re,.- f készítendő alkalmi költeményt MoDtreza jog-1 “ ő^í^hVtő "legszéteőbb határig, sőt 
deltetesenek átadható A legutóbb átvett epü-1 hallgató, a "talpra magy ar -tpedi lakács Adáur ^ ^ .g ^ meut
letek a kővetkezők : két mezőgazdaság, csar-1 fogja elszavaIn,. A P.et^n'‘.fj N m7az alkalud I - ^ fővárosi népszínmű pájyazat birá- j t ö r v
uok, a tauszerkiállitás épülete, az egészségű- joghallgató fog szónokoln'. A mi az , ,ata. A fővárosi népszínházi bizottság által kt-1|gi t 0 t t
BVÍ csarnok, az őrség-épület és a nagy ven- szónoklatot illeti, a mit azm*Ka nézve 1 tuzütt 1000 frankos népszínműi pályadijat —}

A kiállítási lakásirodához! fognak elmondani, annak. elmonuOjára nezve t ......... . T
minti sűrűbben érkeznek a bejelentések. Eddig 
ös-zesen 171 utczai és 153 udvari szobát je­
lentettek be 483 ágygyal. E szobák közt azon­
ban vannak olyanok is, melyeknél a bejelentő 
nem bocsát ágyakat rendelkezésre s így a fent

nem jöhetett létre egyezmény, mert az olvasó 
kör által e szónoklat tartásara ajánlott jel'1' 
tek, u. i. legifj. Szász Károly, Melly Béla 
ifj. Szász Károly jogkallgattók elleneben az ér­
tekezlet négyötöd része Wesztermeyer Xidor

Hermina nem volt szép a szó közönsé­
ges értelmében, legalább nem az a feltűnő, 
hóditó szépség, a mely első tekintetre lebilin­
cseli a ügyeimet s hödolást követel. De a ki 
közelebbről ősmerte, annak mélyen leikébe vé­
sődött a jósággal teljes arcz, a sötét sz6'nr 
nyájas tekintete, mely egesz érzelemvilágot 
fejezett ki, a magas, tiszta homlok, melyen a 
lélek tőnsége honolt.

Elbeszélésünk idejeben Hermina 30 éves 
lehetett. Mint fiatal leánynak, bizonyosan neki 
is megvoltak a maga áurándjai, az u álmaiba 
is szövődhetett egy egy rokonszenves ifjú arcz 
melynek látására szive hevesebben dobogott 
fel De le kellett mondania és le tudott mon­
dani. Előkeld, de szegény családból származott 
atyja korán elhalt, édes anyja s kisebb testvé­
rei nehéz sorsnak nézhettek elébe. Bárdtaivi, 
atyjának régi jó barátja, nyugalomba vonult 
gazdag gyáros, megkérte kezét. Hermina ekkor 
18 éves volt, Bárdfalvi közei az ötvenhez. A 
fiatal leány családjára gondolt, eltemette szive 
mélyére ifjú álmait s elfogadta keröje ajánla­
tát. Sohasem látta senki boldogtalannak, liz 
évig élt férjével, feláldozta neki édes ifjúságát, 
boldoggá tette hanyatló napjait, hü felesége, 
áldott gondviselője volt. Halálakor őszinte 
könnyeket hullatott, s a gyászt nemcsak ruhá­
ján, hanem szivében is viselte. Gyermekeik 
soha uem voltak, Bárdfaiviuak közeli rokonai 
sem, s Hermina lett a nagy vagyon egyedüli 
örökösévé.

Talán komolyan is hitte, hogy az ő szive 
bezáródott már a szenvedélyek előtt, komolyan 
hitte, hogy nincs egyéb hivatása, mint 
megőrizni jó öreg férjé emlékét s a rámaraa 
vagyonnal a szenvedők fajdalmait gyógyitgatm.

Ha gyermeke lett volna, minden bizony­
nyal a szeretet egész melegével öleli körül s 
e szeretet tüzébeu felolvadtak volna minden 
egyéb vágyak és indulatok. De igy csalódó 
önmagában. Nem volt az ő szive még kihalva,^ 
íijU ver buzogott még abban. Feléoredbetten .

még a rég felejtett ábrándok, kielégítést 
vetelve.

Férjének volt egy kedves embere, Batári 
Ákos. E férfiú múltját homály borította. Nehány 
év óta szerepelt Budapesten, úri modora, mű­
veltsége, az emberekkel bánni tudása előkelő 
körök” ajtait nyiták meg előtte. Bárdfalvi bi­
zalmat csakhamar megnyerte s az öreg ur 
minden ügyeibe beavatá őt. Sokoldalú tehetsé­
geinek sok hasznát is vette Bárdfalvi. termé­
szetesen legtöbbet ő maga. Az ügyvivőből va­
lóságos titkos tanácsos, bizalmas barát lett. 
Bárdfalvi halála kissé megingatta a házhoz 
való viszonyát, azonban Ákos ur üg)es ember 
volt, s az özvegy iránt oly hűseget, odaadó 
ragaszkodást tanúsított, hogy az, bár sokszor 
valami ösztönszerü idegenkedést érzett iránta, 
nem tudta tóle bizalmát megvonni s Ákos ur 
tovább is a ház barátja maradt, sót azt a ké 
nye mes kis lakosztályt is megtarthatta, melyet 
a nagy bérházbau Bárdfalvi szívességéből el­
foglalt.

Néhány hóval az általunk elbeszélt ese­
mények előtt egy magas, halvány, komoly ifjú 
vouta magára Hermina figyelmét, a ki Ákos- 
nak majd mindennapi vendége lett. Mi mar 
ősmerjük ez ifjút: Budai Gézát. Semmi sem 
vonzza úgy a nőket, mint á szenvedő arcz, 
bánatos tekintet. Könnyen megmagyarázható 
ez a női szív ösztönszerü jóságából, részvét- 
érzetéből.

Hermina is először részvetet érzett 
szép ifjú iránt, a kinek arczára az élet oly 
hamar ráírta a nehéz gondokat. S ez a rész 
vét lassan lassan határozottabb, erőteljesebb 
alakot öltött. Sokat kérdezősködött Ákostól 
fiatal barátja felől, mig végre tisztába jött 
annak viszonyaival, s elhatározta, hogy segí­
teni fog rajta.

(Folyt, köv.)

Törvényszék
— A Függetlenség ügye. a bpesti kir.

> ügvészség Verhovay Gyula ellen a 
e u y széki teremben tanú­

in agaviseletéért és a 
____ . . .miniszterelnök megsértése miatt

mau- miut röviden említettük — Ráttkay László - b ü n f e 11 y i t ó eljárás m e g i n d i t á- 
jelől-1 dunaföldvári ügyvéd nyerte meg. „Felhő Má-1 g á t fogja ajánlani. Szemnecz 
•la és ' raU czimü népszínművével. A szokatlanul rövid . a Függetlenség munkatársa ellen a tör-

v 1 bíráló jelentést közöljük egész terjedelmében : ; véuyszé;k megsértése miatt fogja az ügyészség 
„A népssinházi bizottság által kitűzött 1000 -
frankos népszínmű pályádijra mindössze 5i 
mü érkezett be, melyek meghúzására Királyi 
Pál biz. tag elnöklete alatt Szana Tamás, Ev- 
va Lajos, Vidor Pál és Bérezik Árpád uraktól 
álló bizottság alakult meg. E bíráló bizoitság
folyó évi január hó 31-én tartotta meg zárü-. ■ . —---- - - ~ r *1
lését s azt határozta, hogy a dij a „Felhő Klá-[ A közönség kóréból- )

„ . — " -  J l .. — 1 * IT1 n /1 n 11 ü — 1 \ f , á n n r.lztl Q Iz é 8 ä

kö-

^ £ megindítani a bűnvádi e'járást.
— A beregszászi gyilkosság! merénylet

ügyében kiegészítő vizsgalatot rendeltek el 
azon vallomások folytán, melyeket Finta asz- 
szony Szeles ügyvéd előtt tett. Ijgyártó biró 
M. Szigetről Beregszászra utazott___ =__=

■a- czimü 3 feivonásos népszínműnek kiadas-1 
sék. E kellemesen és választékos népiességgel 
Írott mü irodalmi jó tu ajdonságaival ^ vonta 
magára a figyelmet. Erős eszközökkel, nagy 
bonyodalmakkal, izgató jelenetekkel nem dől 
gozik — inkább lélektani fordulatok és válto­
zások teszik erejét, melyekben szerző itt-ott 
figyelemreméltót produkál. A színpadi hatás 
szempontjából azonban ajánlatosnak tartja a 
bizottság, hogy szerző a III. felvonáson és a 
vegkifejlödésen némi változtatásokat eszközöl­
jön. A szerző nevét rejtő jeligés levélboritek 
fölbontatván, abból Rátkay Lá-zló dunaföldvári 
ügyvéd neve tűnt fel. A többi pályázó műre 
nézve azt hatáiozía a bizottság, hogy dicsérő 
főlemlitésben egyet se fog részesíteni mert di­
cséretet a pályázó munkák közül egyik sem 
érdemel. Ha pedig eyik-másik jó tulajdonságuk 
miatt egyszerűen csak felemlittettek^ némely 
munkák — miut az más pályáyátoknál történt 
— azt tapasztalta a bizottság, kogy a szerzők 
az ily egyszerű fölemlitéssel vissza szoktak 
élni, a mennyiben azt dicséretnek veszi s 
hirdetek s az ily gyarló munkák, mint a nép­
színműi pályázaton „dicséretet nyert müvek 
néhol még szilire is kerülnek minél í°Bv 
a bizottság ez alkalommal az egyszerű folem- 
litéstől is tartózkodik. Budapest 1885 febr. I. 
Királyi Pál, elnök. Bérezik Árpád, Evval La­
jos Szana Tamás, Vidor Pál.“

— Jókai Mór Könyves Kálmán drámáját 
elő fogják adui a bécsi Burgszinházban, a mü 
már le van fordítva, s előadásra kitűzve. Dóczi
Csókján kívül magyar szerzőtől még sohasem 
adtak elő színmüvet a Burgszinházban.

— A kolozsvári nemzeti színház sorsa 
hosszas várakozás utján végre eldőlt; Ester­
házy Kálmán gróf személyében van &z mté- 
zetnek, legalább egyelőre, fizetéses mte-’dáma í 

* és f. hó 7-éig jelentkezni fog talán vállalkozó

közönség köréből *
Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 

m. t. dalárda tagjainak kik felejthetlen fiam 
temetésén megjelenésekkel bánatos atyai szi­
vem fájdalmát enyhítettek a legmélyebb kőszö- 
netemet fejezem ki.

Oláh OyOrgy.

Tek. szerk. ur !
Kérem legyen szives becses lapjában e 

néhány soraimnak helyet adni. Daraboi u'czán, 
a kasza-köznél levő lakosok oly annyira za- 

3 vartatnak s háborgattatuak a naponként ott 
" összegyülekező különböző korú gyermekek ál­

tal, hogy az már tűrhetetlenné vált, ezek ku 
lönösen estve felé iszo: yu lármákat csapnak, 
a kerítéseket, házakat rongálják, udvarokra 
háztetőkre hajigáinak, a cserepeket letérdelik, 
s figyelmeztetésükre gúnnyal s illetlenséggel 
felelnek, nagyon jó volna, ha a most keletkező 
városi szabályrendeletek közé felvétetnék, hog> 
a gyermekeknek az utczáu való játszás, őssze- 
gvüiés szigorúan tiltatik s az illető szülők 
büntetés terhe alatt utasittatnáuak, hogy gyer­
mekeiket az utczára pajkoskodni, a lakosoknak 
g járó-kelő közöoségnek boszantására soha ki 
ne bocsássák, annyival inkább, mert az utczán 
ők is jobban ki vannak téve a veszélynek s 
játékaikat nem a különben is szűk utczákon, 
hanem az udvarokon tegyék. Tisztelettel ké­
rem a t. rendőr hatóságot, legyen szives ezen 
rendetlen állapotot mielőbb megszüntetni. 

Debreczen, 1883. márcz. 5.
Teljes tisztelettel

egy darabos utczai háztulajdonos.
* Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 

í dijialauul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható- 
sággal szemben vállal felelőssége . _______  __

■dós rzerkesztő: Gáspár* Imre. 
Kiadó : líutasl Imre«



Fiú csizmák nagfy -választékban.
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NEMES GÁBOR
férfi-, női- és gyermek-lábbeli raktára

(főplacz, a városházával szemben.)
Ajánlja a helybe i és Tidéki t. közönségnek 

a legnagyobb választékban felszerelt raktárát 
pontos kiszolgálás és mérsékelt arak mellett.

Mérték utáni magredelések a legkitűnőbb 
anyagból és szolid kivitel mellett teljeelttetnek.

Czélom: il*!«*-
j O

folytonosan fentartani.
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A Liebigfelo huskivonal
$110kevés más hozzátétellel kitűnő husiet 

ad s helyesen használva,nagymegta. 
kantéssal jár a háztartáshan.Egy anad 
font = 454 gramm kivonatból lau 
adag erős tápláló leves készíthető. Min­
den Köcsöghöz egy körülményes haszná­

lati hlasitás van mellskelve.

SHVb UtBS
sErrmoruc®*

hg *

Eddig felülmúlhatatlan

MAAGER W.
sz. Ív Ív. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
M a a g e r Vilmos tanártól Becsben.

A legelső oivosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, 
könnyen emészthetősége mialt gyermekeknek különösen ajánlható, s 
mint természeti, legjobb tiszta és hatályossága. áltat elismert szer a 
leghathatósabh gyógyerővel bir, mell- és tüdőbajok, görvóly-, gömör, 

fekéhnTörklütések, mirigy betegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára I frt. 
Kapható valódi minőségben gyári raktáramban Becsben HeumarktS. sz. valamint az ősz . 
birodalom , ,

ggr minden gyógyszertára ban i|H
és nagyobb vegyes kereskedésben. r

Debreczenben, M halovits István, Dr. Rotschnek, \ecsei Aiktor, Goltl Nándor 
"yógvszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelnuos ur füszerkereskedésében.
Dr. Mikolasch Károly spa- Legjobb szer gyomorgyengülés, láz, ideges bajok kial-

-----  lőtt betegség utáni gyengülés ellen. Üvegje I frt 50 kr
Kitűnő sikerrel oly betegségeknél, meWek vérszegénység 

vagy rósz vér áhal keletkeznek. Üvegje I frt 50 kr. 
Kitűnő szer rósz emésztés, hanyag guimormüködés és 

ezekből származó bajok ellen. Üvegje I frt 50 kr. 
Legbiztosabb szer az organizmust a gyomor működés se 

gély bevétele nélkül erősíteni Üvegje I frt 50 kr. 
Legjobb szer gyomor és bélhurut és más betegség ellen. 

Üvegje I frt 50 kr.
Főraktár az oszt. magyar birodalomban (Galiczia és Bukovina kivételével)

MAAGER AILXOS urnái Becs, III. Heumarkt3.

dfg/%

Gb»gkélibe mjoi»01
mini slali:

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby t iilöp 
és Rickl József Zelmos kereskedésében.____________________

nyol China-bora 
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol-, China-, vas-bora 
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol pepsin bora.
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol pepton-bora.
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol Rhabarber bora.

Dr. Deák
budapesti fogorvos 
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari 

fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) 
Dobreczenbe tevén át működését,

tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és száj- 
betegséget gyökeresen kezel,
odvasfogakatalegkitünőbb anyagokkal töm

(plombiroz,)
ugv, hogy azok hosszú éveken át használhatókká 

maradnak.
Részit egyes müfogakat és egész 
fogsorokat a legnjabh amerikai 

légiiyoinatu szerkezet szerint,
cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZAJPABLASSAL
melyek nem csak a beesett arczokat kitöltik, 
de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéle 

tesen alkalmasak.
A fogkő, vagy bármily lerakodmány által 

éktelenné vált fogakat kitisztítja.
A használhatlanná lett fogakat és gyöke­

reket eltávolítja.
Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdu-
qáz a „BIKA“ szállodával szemben, I ső emelet. 

Bejárat nagycsapó-utcza 1 só kapu.

Vlzner Gy örgy (azelőtt 
Sternisa János) kazán 
és gépműhely-tulajdonos, — 
ajánlja szolgálatait a n. é. 
gazdaközönségnek, a meny­
nyiben műhelyét a kor igé­
nyeinek berendezte s úgy uj 
kazánokkal, mint régi kazá­
nok és gépek javításával a 
1 égj Hiányosabb árak mellett 
és gyorsan szolgál. Péterfia- 
utcza 888. szám alatt.

■' Bár előítélet
és gyanúsítások hátráltatják — de a való­
ban 'jó végre mégis utat tőr. Hogy ez tény 
bizonyltja a mindinkább növekedő kereslet 
a valódi horgony Pain-Expeller után. Egy 
régbevált háziszer a legtöbb családnál mint 
hatékony bedőzsőléb szer, csuz, köszvény, 
tagszakgatás stb. ellen folyton kéznél tarta- 
tik és mindenki által, aki már használta 
hálából másoknak is ajánltatik. Aki ennek’ 
valóságáról önmagán tett használat utján 
meg akar győződni, az csakis „Rickter féle 
horgony Pan-Expellert“ kérjen és hamisít­
ványt meg ne vegyez. 40 és 70 kros arban 
a legtöbb gyógyszert árban készletben van. 
Richter F. Ád.’éstsa., Bécs. — Főraktár 
Prágában az „arat y on szlán“ gyógyszertár­
ában, Niklsplatz 7. 302
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KITÜNTETÉS 1

SZÉKES-

FEHÉRVÁR
„ezüstérem 1879.

1 KITÜNTETÉS
I'SZEGED

\ érdeméremmel
1 1876

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MÜNKÁK FELYALLALTATNAK.
■a ■P •-------------------------------- ■

a I KÖNYV- és KONYOMDAJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

«SZABmitLlTAS 
1371

m

gyors és pontos elkószltósóro; ©lvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmtlveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívántaié

ROYATOZOTT IVEKET;
41• 166 t|fkoktléii' és látogaté*|ogyokot.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári áriban száinittatlk.

HIRT*TT.,T'FlSTdK KT a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D E B R E C Z K lí< cz- ^lr'

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek. K U T A S I IMRE

könyv- és kőnyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS

LONDON DEBRCZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
DISZO KLEVÉL

1871-ben.

1885. XVII. évfolyam.

F

Hlöü/.rteni arak :
Helyben ét postán küldve. 

Egy évre .... 10 frt—kr.

Negyed évre . . 2 f>0 „

Egy ex xznm .> kr.

A lap szellemi részét illető min­
den közlemény főpiacz, Vecsev- 
náz földszin , a szvi keszV-svgüe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. .LAJOS és Ifj. 
CSÁTUY KAROLY kjmyv - 
kersskedésébeu és a kia<l<.hiva­
talban KVTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok

A I

Xlározius 15-1
örökké dicsőséges emlékezetű lé 
czius lő két, 57 ik évi forduló^ 
1885. évi már czius lő én is m 
a debreczeni 1848i9-ki h 
egylet. Kivonul az nap 
honvédtemetöbe, azután a füisk 
kertbe. Bogy az ünnepély alkalm, 
inkább megtisztelve legyen am\ 
örök becsű emléke, a honvéd-i 
zafiui tisztelettel meghívja 
den rendű és rangút 
közönséget, hogy az ünne 
nél nagyobb számban jelenjék 
inkább, hogy egy alkalommal 
gyen azon ünne p é l y n e 
melylyel a temetőben eddig 
hagyott hős honvédek közös 
debreczeni lakos Boros i 
eléggé nem méltányolható na 
készségéből, és teljes elismerési 

zafiui kegyeletéből emek sirem 
tetik. Végre a honvéd-egylet 
lommal kéri a mélyen tisztelt 
hogy az ugyanazon estén ren 
vigalmat tömegesen meglátogi 
kedjék. — A mi tiszta betéte 
vigalomnak : az az elszeg 
munka tehetetlen a 
v é dek segélyezésére 
tátik.

ki 1848 9 ki honv 

A XIX. száza
E századot a forradalom 

meg s ugv rémlik, ezt a tor 
teutő korszaka fogja be is feje 
kodók nem okultak XVI. Lal 
Antoinette szomorú sorsán. — 
nagyon elbizakodtak az ujom 
gyors fegyverekben, pedig a; 
nép fiai kezeiben v a 
téve.

Nem férnek meg öröklött 
határaiban, hanem neki roham 
évig fennállott, sok viharral d 
bird Alexandrának s azt pol 
vetik, hogy Egyptomot ezá!| 
erőltethessék.

A másik meg rést Jövel 
birodalom falain, hogy megtaj 
nak 360 milliónyi lakosát,

A harmadik elmegy rend 
török szultán birodalmába (: 
az egy kis baja a Szt. Istvl 
nak). Különben beszélhetnéuel 
közül a szocialisták — kik i| 
ban is oly csábitó kiáltványt 
világba — a mely igen fogj 
találhat mindenütt máshol, — ' 
országon nincs annak termő ti 

így teremti meg az i | 
embereit.

Most például Európa ma 
jedelme, akár kicsiny vagy 
ság, bizony nagy gondolk-: 
Csakis a Szt, István koron] 
magyar király egyedül azon 
pánczél és kiséret nélkül járn 
gyarország minden részét H-i 

És ha most Tisza 
akar lenni, azt mondaná 
hogy : Add meg Magyarorszál 
szentesített törvényeit és Bétj 
lin felé kacsintgass, hanem j 
tedd át uralkodói lakásodat, 
jadszála sem fog meggörbül ;| 

Mert ezt ma már hangi 
senkire nem várakozó idő 
Meg ma nem lenne késő 
mely megörökítené a tényező
DrjflVlOíl űlfűlfllin “ 1 7T

ff

Debreczeu, 1885. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


